Trường Tiểu học Sơn Linh                                                                        Năm học: 2022-2023

Toán
BÀI 63. LUYỆN TẬP CHUNG (TIẾT 2)

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:

1. Năng lực đặc thù.

- HS thực hiện được phép cộng, phép trừ (không nhớ và có nhớ) trong phạm vi 1000.

- Thực hiện được việc tính toán trong trường hợp có hai dấu phép tính cộng, trừ trong phạm vi các số và phép tính đã học.

- Nhận biết được ý nghĩa thực tiễn của phép trừ thông qua tranh ảnh, hình vẽ hoặc tình huống thực tiễn.

- Giải quyết được một số vấn đề gắn với việc giải bài toán có lời văn có một bước tính liên quan đến ý nghĩa thực tiễn của phép tính.

- Ôn tập về đường gấp khúc và đơn vị đo độ dài mét.

2. Năng lực chung.
         - Năng lực tự chủ, tự học: Có biểu hiện chú ý học tập.
         - Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Có biểu hiện tích cực, sáng tạo trong các hoạt động học tập, trò chơi, vận dụng. 
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: Có khả năng trình bày, biểu hiện sôi nổi và nhiệt tình trong hoạt động nhóm. Rèn kĩ năng hợp tác, rèn tính cẩn thận. 

3. Phẩm chất. 
- Phẩm chất nhân ái: Yêu thích môn học, có niềm hứng thú, say mê các con số để giải quyết bài toán.
- Phẩm chất chăm chỉ: Có tinh thần chăm chỉ học tập. Miệt mài, chú ý lắng nghe, đọc, làm bài tập, vận dụng kiến thức vào thực tiễn.

- Phẩm chất trách nhiệm: Giữ trật tự, biết lắng nghe, học tập nghiêm túc. Có trách nhiệm với tập thể khi tham gia hoạt động nhóm. 
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:

- GV: Máy tính, tivi chiếu nội dung bài, phiếu bài tập.
- HS: SGK; vở bài tập.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC:

	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Khởi động (HTQC): 5’
- Trò chơi: Vòng quay may mắn.
- Cách chơi: Học sinh chọn câu hỏi và trả lời chính xác kết quả sẽ được quay vòng quay may mắn, học sinh may mắn quay được số lớn nhất sẽ giành chiến thắng.
+ Câu 1: 800  -  400 = ?
+ Câu 2: 500 + 500 = ?

+ Câu 3: 474  -  374 = ?
+ Câu 4: 500 + 400 = ?
- Nhận xét, tuyên dương

2. Luyện tập: 30’
Bài 1: 

- Gọi HS đọc yêu cầu bài.

- GV hướng dẫn HS cả lớp kiểm tra tất cả các phép tính để tìm ra có 2 phép tính chưa chính xác bằng cách sử dụng hoa xoay chọn Đ hoặc S (Đ: Cách đặt tính và tính chính xác. S: cách đặt tính và tính chưa chính xác) sau đó sửa lại cho chính xác.
- Nhận xét, tuyên dương HS.
Bài 2:

- Gọi HS đọc yêu cầu bài.

- Bài yêu cầu làm gì?

- GV tổ chức cho HS làm bài nhóm đôi trên phiếu bài tập. GV nhắc HS thứ tự thực hiện các phép tính (tính từ trái sang phải), HS có thể thực hiện đặt tính rồi tính hoặc tính nhẩm trong vở nháp rồi ghi kết quả vào ô.
- Thu phiếu, nhận xét, tuyên dương.

Bài 3:

- Gọi HS đọc bài toán.

- Bài toán cho biết gì?

- Bài toán hỏi gì?

- Để biết được đội Hai sửa được bao nhiêu mét đường thì ta phải thực hiện phép tính gì?

- GV tổ chức cho HS làm bài vào phiếu bài tập theo nhóm 4.
- GV quan sát, hỗ trợ các nhóm gặp khó khăn.
- Nhận xét, đánh giá bài HS.

3. Vận dụng: 5’
- Chọn đáp án chính xác cho phép tính:
+ Tổ chức cho cả lớp tham gia chọn đáo án chính xác bằng cách sử dụng hoa xoay A, B, C.
Câu 1: 600 - 200 = ?

   A. 400            B. 500            C. 600

Câu 2: 420 + 70 =?
   A. 300            B. 490            C. 500

Câu 3: 590 - 80 =?
   A. 901            B. 780            C. 510

Câu 4: 900 + 100 =?
   A. 1 000            B. 800            C. 900
- GV nhận xét, tuyên dương những em có đáp án chính xác.
- Hôm nay em học bài gì? 

- Nhận xét giờ học. Dặn dò chuẩn bị tiết sau: Thu thập, phân loại, kiểm đếm số liệu.
	- HS trả lời
+ Câu 1:    400      
+ Câu 2: 1 000   
+ Câu 3:   100   
+ Câu 4:   900
- HS nhận xét
- HS đọc.
- HS thực hiện:
+ Phép tính A, C chính xác nên chọ Đ.
+ Phép tính B, D chưa chính xác nên chọn S.
+ Sửa phép tính chưa chính xác thành phép tính chính xác:
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- HS lắng nghe
- HS đọc yêu cầu bài

- HS trả lời

- HS thực hiện yêu cầu: 2 nhóm làm phiếu lớn và trình bày kết quả:

 800 – 200 + 135 = 

1000 – 500 + 126 =
- Các nhóm nhận xét
- HS đọc.

- Có hai đội công nhân sửa đường. Đội Một sửa được 850 m đường. Đội Hai sửa được ít hơn đội Một 70 m đường.
- Hỏi đội Hai sửa được bao nhiêu mét đường?
- Phép tính trừ.

- Các nhóm thực hiện làm bài vào phiếu bài tập và trình bày lên bảng lớp.
Bài giải
Đội Hai sửa được số mét đường là:
850 – 70 = 780 (m)
Đáp số: 780 mét đường.
- Các nhóm nhận xét.
- HS lắng nghe.
- HS cả lớp thực hiện:
Câu 1. A
Câu 2. B

Câu 3. C
Câu 3. A

- HS lắng nghe

- Luyện tập chung tiết 2

- HS lắng nghe


ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

--------------------------------------------------------------------------
735





626








Kế hoạch bài dạy lớp 2D                                          3                                  Giáo viên tập sự: Đinh Thị Thủy

_1743179801.unknown

_1743179665.unknown

